

朱公托夢

六年八班 莊子儀

指導老師：許佩玉

大家好！我是朱柏廬的第八十七代子孫。我叫做朱巴界。我生性好吃懶做，住在台北最繁榮的地方。目前單身，是一名快被老闆開除的上班族。今天是公司聚餐，我因為喝了不少酒，因此決定在沙發上小眯一下。這時，眼前劃過一道亮光，一位看起來年紀很大的阿伯出現在我面前：

「老闆，你怎麼穿成這樣？」我邊笑邊說。

「什麼老闆？我是你阿祖朱柏廬！」那老人邊說邊摸著他的鬍子。

「阿祖？你怎麼在這裡？」。

「你還敢說？瞧你一身酒味。你啊！看來把我朱子治家格言選一乾二淨了！」阿祖說

「對……對不起啦！那……阿祖，我哪裡要改，您盡量說！」

「你啊！每次喝完的咖啡或是沒吃完的便當就直接丟了，我不是說過，『一粥一飯，當思來處不易。半絲半縷，恆念物力維艱。』，這點你一定要改！」阿祖拿著棍子指著我說著。

「是！我一定改！」我堅定的說。

「會改就好！如果你還是沒有得到教訓，就別怪阿祖用家法打死

了！」阿祖說。

「啊！我保證一定改啊！」我立馬拔腿就跑，結果突然驚嚇。

「呼！還好只是夢！」我喘著氣的說。

醒來之後，我發現身旁多了一本朱子治家格言選，於是，我把這本格言選放在我的公事包裡。每天都拿出讀個一、二遍。結果，我每天照著阿祖寫的去做了，不僅愈來愈有錢，還娶到了妻子，從此以後過著好命的日子。

公園散記

六年八班 許沁暘

指導老師：許佩玉

我喜歡大安森林公園，也喜歡園內的草地和樹木，公園的景色很漂亮，兩旁的樹木，成了人們最好的陽傘。周遭的樹，因為有最有足夠的場地，紛紛向外打開龐大的陽傘——他們也喜歡大安森林公園。

在一個美好的早晨，我們一家人來到大安森林公園。就在前方，我看見一群小朋友在玩溜滑梯，發出開心的笑聲，弟弟立刻跑過去，他們隨即跑走開。可是，一會兒，他們卻在遠方打招呼，弟弟，立刻又一哄而散。當弟弟找到他們時，他們竟然躲在離他兩步的地方，最後終於打成一片、玩在一起。每次到大安森林公園，我們都先慢慢的散步，感受徐徐的涼風，最後再進行遊戲，完的不亦樂乎。有一次我和弟弟在玩跑步比賽，他開心的笑聲迴盪在樹林間，我知道，我又輸了。就這樣，我們倆來回移植跑，直到我們精疲力盡。

下午的樹林，是一把天然的陽傘，我用愛心來保護它。有時候，我在下午慢慢練跑，公園裡，除了松鼠和麻雀的吱叫聲，還有蝴蝶在意旁翩翩起舞。不久後我慢慢地坐下，在

靜靜的 躺下，享受著下午美好的陽光。當我優游於夢境時，忽然被爸媽的呼叫聲嚇醒，在下午時，那種感覺的確非常奇妙。

我在公園散步、玩樂、休息。樹、小動物和其他昆蟲一樣喜歡大安森林公園，我一點兒也不孤單。公園永遠那麼美，環境永遠那麼乾淨。大安森林公園不會煩，棵棵的樹木不曾留下一點無奈。

我最難忘的一首歌

六年八班 蔡宜均

指導老師：許佩玉

從小到大，我們聆聽過許多歌曲，我最喜歡也最具有紀念價值的一首歌，是台語的「心肝寶貝」，為什麼呢？因為爸爸在我滿月的那一天，製作一片 DVD, 音樂的旋律中播放從爸爸和媽媽結婚到懷孕，直到我出生的照片，都成為我現在最珍貴的回憶，雖然爸爸已經不在，但每當電視或電台播放這首歌時，這些珍貴的畫面，都會一一浮現在我腦海中。

在特別的節日，或者我心情低落的時候，我總是會想起這段影片的內容，輕輕跟著哼唱「月娘光光看天頂，嫦娥置些住.....」這首歌——心肝寶貝，它能讓我感受到爸爸媽媽對我滿滿的愛，並能撫慰我思念爸爸的心情，所以每當聽到這首歌的旋律，總是能帶給我正面的力量。

雖然我跟爸爸短短相處不到三年的時間，對爸爸也沒有太多的記憶，但透過這個 DVD 及這首歌的歌詞意境，了解到爸爸、媽媽及家人愛我的心，就像姑婆常掛在嘴上說我是天上掉下來的禮物，而我相信每個小孩都是爸爸、媽媽心中的心肝寶貝，這首歌的意義對我來說更具有重要性，因為它是最難忘的一首歌。